
 

Manifest Řídícího výboru Evropské nedělní aliance u příležitosti voleb do EU 2024 

Dosažení společného dne odpočinku pro pracovníky v EU. 

Evropská nedělní aliance (European Sunday Alliance) je sítí národních nedělních aliancí, odborových 

svazů, organizací občanské společnosti a náboženských společenství, která se zavázala zvyšovat 

povědomí o jedinečné hodnotě synchronizovaného volného času pro naše evropské společnosti.  

Koordinuje ji řídící výbor sdružující Komisi biskupských konferencí EU (COMECE), Evangelickou církev 

v Německu (Evangelische Kirche in Deutschland, EKD), Evropskou konfederaci nezávislých odborů 

(CESI), Federaci katolických rodinných sdružení v Evropě (FAFCE), Evropskou unii pracovníků ve 

službách (UNI Europa), Don Bosco International (DBI), Jezuitské evropské sociální centrum (JESC), 

Mezinárodní sdružení mladých křesťanských pracovníků (JOCI-IYCW), Německou nedělní alianci a 

Rakouskou nedělní alianci.  

U příležitosti voleb do EU v červnu 2024 vyzývá Řídící výbor Evropské nedělní aliance 

zainteresované politické činitele, aby podpořili roli synchronizovaného volného času jako klíčového 

prvku při řešení problémů duševního zdraví a osamělosti v naší společnosti, a to zejména tím, že:  

1. Zajistí, aby všechny příslušné právní předpisy EU a opatření nelegislativní povahy respektovala a 

podporovala ochranu společného dne odpočinku pro všechny lidi žijící a pracující v EU, který v 

zásadě připadá na neděli, s cílem chránit zdraví pracujících, podporovat rovnováhu mezi pracovním 

a soukromým životem a poskytnout dostatek času zejména rodinám a mladým pracujícím na 

bohoslužby, společenské, sociální a náboženské aktivity.  

2. Budou prosazovat právní předpisy EU zaručující udržitelné rozvržení pracovní doby, mimo jiné 

prostřednictvím práva na odpojení, a založené na principu důstojné práce, z níž mají prospěch 

jednotliví pracující, a tím i společnost a ekonomika jako celek.  

3. Zohlední vysokou hodnotu a pozitivní dopad synchronizovaného volného času připadajícího na 

neděli, při hledání řešení naléhavých výzev naší doby, jako je osamělost a související problémy 

duševního zdraví.  

*** 


